

# 女孩溺水 现场多名游客接力救治

事发晋安区九峰村网红景点古桥下,记者现场走访时,仍见不少孩子未穿戴救生圈在水里嬉戏;九峰村有关负责人表示将加强巡逻,考虑把较深的水域围起来

关注暑期安全

■海都见习记者 郭思琪 郭建坤 文/图



事发后,仍有小孩在玩水

## 女子轻生 两救援队长合力救下



欧阳光(左)和王世勇(右)开解女子

近日,福州气温逐渐升高,找个清凉地玩水成了不少家庭的选择,但千万不能忽视安全。6日,市民陈先生向智慧海都平台报料称,当天下午3时许,晋安区九峰村网红景点古桥下的河边,一名小女孩在玩水过程中不慎溺水。据目击者描述,其父母在不远处玩牌。所幸,游客中有多名医生,接力为女孩进行急救,半个多小时后,小女孩恢复呼吸,随后被120送往医院。

### 目击者:幸运的是,事发时有医生在旁边

“下午3点多,我正准备离开,突然听到河边传来呼救声。”陈先生称,只见一个小女孩溺水获救后躺在岸边,幸运的是,现场有几名游客正好是医生,据说是同一

家医院的,正在接力为她进行急救。那一刻,所有人都捏了一把汗,小女孩的父母听闻,立马从不远处的茶桌旁冲来。万幸的是,小女孩恢复了呼吸,被120送往医

院。记者抵达现场时,溺水的女孩已被送往医院。经多位现场目击者确认,事发时确有多名医护人员参与救治,但具体情况不了解。

### □小贴士

### 发生溺水 这样自救

很多溺水都是悄无声息发生的,而且发生得非常迅速。呛水、抽筋、过度疲劳等都可能

导致会游泳的人溺水。若发生溺水如何自救?警方表示,发生呛水时应保持冷静,克制咳嗽感,先在水面上闭气静卧片刻,再将头抬出水面,边咳嗽边调整呼吸动作,待气管内的水分排出后,呼吸就会恢复正常。

若遇到腿抽筋,应尽快游到岸边或抓住附近的漂浮物;如无法继续游,深吸一口气潜到水下,努力把脚掰直,再用力往外蹬,尽量让腿蹬直,直到抽筋慢慢缓解。遇到手指抽筋,应手握成拳,然后用力张开,反复抓握,直到不再抽筋。

### 记者走访:有孩子未穿戴救生圈在水里嬉戏

记者走访发现,不少小孩未穿戴救生设备便下水游玩。记者前住事发地,还未进入景点时,就看见有小孩未穿戴救生圈在水中嬉戏,河水已没过其半个身体,大人们则都在岸上的长廊内聊天。来到九峰村网红景点古桥边后,记者看到,成群的孩子在水中玩

耍,有的抱着游泳圈,有的则直接往水里扎。记者走访看到,事发河段附近共有4个写着“禁止游泳”的标示牌。九峰村党支部书记吕姓书记表示,每天早上,他们都会在桥上用喇叭循环提醒游客,每一小时也有专人前去巡逻并劝导下水游客。然而,随着村子

成为网红景点,日均最高客流量达到了4000人次,下水游客越来越多。“河水最深只有一米左右,但为了安全起见,我们考虑加强景点安全措施。”吕书记表示,女孩被救回后,他也和村里的协警讨论,后续或把较深的水域围起来,保障游客安全。

### □提醒 家长注意监护,让孩子远离危险水域

炎炎夏日,孩子们喜欢玩水消暑。玩水虽然能带来快乐,同时也隐藏着诸多危险。游泳圈、充气的水上玩具不可以代替成人监护。家长需做到全程监护,让孩子远离危险水域。带

孩子游泳时,应选择正规场所。同时,也要教会孩子“六不准”原则:  
1.不私自下水游泳;  
2.不擅自与他人结伴游泳;  
3.不在无家长或教师带

领的情况下游泳;  
4.不到无安全设施、无救援人员的水域游泳;  
5.不到不熟悉的水域游泳;  
6.不熟悉水性的学生不得擅自下水施救。

# 小区道路修一半咋停了?

福州仓山区正祥一品新筑业主反映,小区路面凹凸不平,出行不便;社区已介入,督促尽快施工

■海都见习记者 郭思琪/文 记者 毛朝青/图

福州市仓山区正祥一品新筑是老旧小区,物业牵头修缮路面本是好事,可近日,业主李先生向智慧海都平台报料称,路面修缮6月23日动工,原定7月3日完工,不知为何停工了一周,留下坑坑洼洼、满是碎石的路面,地库入口至今封闭,给业主出行造成了不便,有老人甚至险些被路上还未铲除的沥青绊倒。



沥青开挖后堆在路面

“现在每天回家都要很小心,不然容易被凸起的沥青绊倒。”李先生告诉记者,正祥一品新筑小区交房近20年,原本的道路已十分老旧。去年下半年,正祥物业提出动用公维金修缮路

### 沥青挖了一半停工,有业主险些被绊倒

面,业主们都很支持。按照物业此前在群内发布的《关于小区道路修缮车辆清场的重要通知》,6月23日准时动工。怎料5天后,有业主发现施工方在挖除路面部

分沥青后,已一周未动工,7月3日本是完工的日子,可小区里不见施工方的身影,如今路面变得坑坑洼洼,影响业主出行。6日,记者来到该小区,看到不少业主“蛇形走位”,避

开路面上凸起的沥青或凹陷的坑。“听说有人险些被绊倒。”小区业主王依姆说。不少业主很是不解,修路本是好事,怎么现在就变成了“半拉子”工程了呢?

### 社区介入,督促施工方按图纸施工

给了新筑社区居民委员会。记者向正祥物业了解路面施工暂缓原因,截至发稿时,并未收到回复。对此,新筑社区工作人员朱女士表示,去年下半年,物业向社区提供了一份关于路面修缮的业主意见征询表,显示双过

半。然而,后续社区却没有收到物业的施工审批等材料,直到业主前来反映,社区才介入。“经核实,项目通过公开招投标,监理方、施工方资质合规。”朱女士说,除了预算书外,社区已收到其他施工有关材料。

据了解,日前,社区、物业和施工方已召开会议。“我们要求所有施工材料必须公开,接受业主查阅。”朱女士表示,社区会督促尽快重新开工,并要求监理方必须在现场监督施工,确保按照图纸和合同要求保质保量完成施工。